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НЕНАВМИСНЕ УТВОРЕННЯ СТІЙКИХ ОРГАНІЧНИХ 

ЗАБРУДНЮВАЛЬНИХ РЕЧОВИН ПРИ ПОВОДЖЕННІ З ТВЕРДИМИ 

ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ У ОДЕСЬКІЙ ПРОМИСЛОВО-МІСЬКІЙ 

АГЛОМЕРАЦІЇ 

 

Агломерація – це компактне просторове угрупування поселень, переважно 

міських, об’єднаних різноманітними інтенсивними зв’язками (виробничими, 

культурно-побутовими, трудовими, рекреаційними) у складну 

багатокомпонентну динамічну систему. Як цілісне територіальне соціально-

економічне утворення міська агломерація виникає на базі функціонального і 

просторового розвитку міста-ядра або кількох ядер. 

Одеська промислово-міська агломерація (ПМА) з ядром у м. Одеса займає 

значну частину узбережжя Одеського регіону і є найбільшою на берегах 

Чорного моря. До її складу входять такі міста, як Одеса, Білгород-

Дністровський, Теплодар, Чорноморськ та Південний. Однією з найбільш 

гострих та невирішених проблем Одеської ПМА є питання поводження з 

твердими побутовими відходами (ТПВ). Згідно зі статистичними даними, весь 

потік ТПВ, який утворюється на території Одеської області, видаляється 

шляхом відкритого складування на звалищах ТПВ [1].  

Відкрите складування ТПВ є потенційним джерелом ненавмисного 

утворення стійких органічних забруднювальних речовин (СОЗР). Не дивлячись 

на те, що при складуванні ТПВ відсутні високі температури, експериментально 

доведено, що звалища ТПВ є джерелом ненавмисного утворення СОЗР, 

встановлено фактори емісії для даної категорії джерел [1]. Однією з причин 

утворення СОЗР на звалищах ТПВ є наявність у них значної кількості 

хлорвмісних речовин (відходів лікувально-профілактичних установ, деяких 

видів пластмас, матеріалів з поліхлорвінілу, взуттєвих пластикатів).  

При відкритому складуванні ТПВ надходження ПХДД/Ф у навколишнє 

середовище іде двома шляхами: у воду – у якості фільтрату, та у складі 

залишку, який накопичується у тілі полігону. Принципову схему надходження 

СОЗР у НС при відкритому складуванні ТПВ для Одеської ПМА можна 

представити у вигляді рис. 1. 

https://vodokanal.kharkov.ua/
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Використовуючи данні [1, 2, 3] нами було визначено обсяги ПХДД/Ф, що 

утворюються внаслідок поводження з ТПВ в Одеській ПМА, результати 

розрахунку представлено у таблиці 1.  

 

 
Рисунок 1 – Принципова схема надходження ПХДД/Ф у НС для Одеської 

промислово-міської агломерації 
 

Таблиця 1 – Ненавмисне утворення ПХДД/Ф при відкритому складуванні 

ТПВ у Одеській ПМА за 2014 рік 

Місто Маса відходів, т 
Фільтрат Залишок у тілі полігону 

ФЕ, г/т М, г ТЕ ФЕ, г/т М, г ТЕ 

Одеса 548934.9 5*10
-7

 0.27 5*10
-5

 27.45 

Білгород-Дністровський 12120.0 5*10
-7

 0.01 5*10
-5

 0.61 

Чорноморськ 55824.3 5*10
-7

 0.03 5*10
-5 2.79 

Підвенний 24005.4 5*10
-7

 0.01 5*10
-5 1.20 

Теплодар 264.0 5*10
-7

 0.0001 5*10
-5 0.01 

Одеська ПМА (всього): 641148.6 5*10
-7

 0.32 5*10
-5 32.06 

 

Таким чином сумарне ненавмисне утворення ПХДД/Ф при відкритому 

складуванні ТВП складає 32.38 г ТЕ ТХДД, при цьому основний негативний 

вплив припадає на ґрунтове середовище, так як у ґрунті залишається у  

100 разів більше ПХДД/Ф, ніж потрапляє у водне середовище у складі 

фільтрату. Це є особливо небезпечним тому, що період напіврозпаду ПХДД/Ф у 

ґрунтовому середовищі складає 20 років, у той час як у водному середовищі –  

2 роки. Крім того, згідно з [3], вплив на достатньо рухоме водне середовище 

здійснюється комплексний, з різноманітних джерел надходження СОЗР. Так як 

ПХДД/Ф – це суперекотоксиканти з надмалими ГДК, які є небезпечними для 

організму людини у будь-яких концентраціях, необхідно вжити заходи щодо 

правильного поводження з ТПВ у Одеській ПМА, які би попереджували 

потрапляння ПХДД/Ф у НС.  
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СПОЖИВАННЯ ТЮТЮНОВИХ ВИРОБІВ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ 

ЕКОЛОГІЧНИХ РИЗИКІВ ЩОДО ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 
 

Актуальність обраної теми полягає в тому, що у теперішній час у погоні за 

прибутком не всі виробники цигарок відповідально підходять до виробництва 

своєї продукції, фальсифікуючи або приховуючи справжній склад цигарок, 

нехтуючи здоров’ям споживачів. 

Мета роботи – визначити та порівняти якісні показники цигарок різної 

цінової категорії та з’ясувати безпечність їх споживання. Для досягнення 

поставленої мети необхідно було виконати наступні завдання: визначити 

об’єкти дослідження та виконати аналізи щодо визначення концентрації важких 

металів (ВМ)у тютюні цигарок трьох видів від різних виробників та різної 

цінової категорії. 

Лабораторні дослідження якості тютюну було виконано у навчально-

дослідній лабораторії аналітичних екологічних досліджень екологічного 

факультету ХНУ імені В. Н. Каразіна. В ході експерименту було визначено 

концентрацію ВМ (Cr, Zn, Cu, Mn, Cd, Pb). у трьох видах цигарок низької 

цінової категорії торгової марки «Київ» (зразок 1), середньої цінової категорії 

торгової марки «LM» (зразок 2) та високої цінової категорії торгової марки 

«Parliament» (зразок 3). Проведені експериментальні дослідження дозволили 

побудувати акумулятивні ряди для візуальної оперативної аналітики з метою 

визначення пріоритетних асоціацій накопичення ВМ у тютюні цигарок. 
 

Цигарки торгової марки «Parliament» 
Cr (0,015 мг/кг) < Cd (0,14 мг/кг) < Pb (0,9 мг/кг) < Zn (8,1 мг/кг) < Cu (10,2 мг/кг) 

< Mn (146,2 мг/кг) 

Цигарки торгової марки «LM» 
Cr (0,038 мг/кг) < Cd (0,88 мг/кг) < Pb (1,96 мг/кг) < Cu (4,88 мг/кг) < Zn (10,74 

мг/кг) < Mn (88,1 мг/кг) 

Цигарки торгової марки «КИЇВ» 


